
Закъснялата Коледа 

          В края на едно село до едно поточе имало малка къщичка, обитавана от щастливо 

семейство – мама, татко и тяхното невръстно дете на име Бен. Таткото цепел дърва, 

майката приготвяла трапезата за предстоящия празник, а момчето чакало с нетърпение 

Дядо Коледа.  

         Седнали на масата и вечерята започнала. Детето все така чакало белобрадия старец, 

но той не се появил. Било много разочаровано, но родителите му му обяснили, че 

поверието гласи, че магията на Коледа идва, когато всички заспят. Така и направили – 

легнали си и заспали. 

        В 3:00 ч. Бен се събудил, огледал се плахо наоколо, но нямало и следа от 

дългоочаквания гост. Той се притеснил, че Дядо Коледа няма да дойде и решил да тръгне 

да го търси. 

       На следващия ден родителите на момчето много се разтревожили, че малкия юнак 

го няма и тръгнали за го издирват. Търсели, търсели, но…нищо. Детето сякаш било 

изчезнало безследно… 

       През нощта, след като излязъл, Бен вървял, вървял и в един момент се озовал в 

приказна снежна гора. Той забелязал някаква светлина в далечината и поел в тази посока. 

Като наближил, видял, че това е шейната на Дядо Коледа. Разбира се, добрият старец 

също бил наблизо. Момчето зяпнало от почуда и възторг. Не можело да повярва, че 

мисията му се оказала успешна и наистина е успяло да открие Дядо Коледа. Старецът се 

изненадал да види такова малко дете през нощта в гората. Веднага го качил на шейната, 

дал му меко одеяло да се сгрее и го попитал защо и как е попаднало там. Бен му разказал 

всичко и двамата потеглили към дома на момчето. 

     Майката и бащата на Бен, отчаяни до краен предел, стоели у дома си и очаквали с 

надежда телефонът да позвъни, да получат някакви новини за изчезналото си момче. 

Изведнъж чули Коледен звънец и излезли пред къщата. Там били малкият Бен, Дядо 

Коледа и елените с шейната. Родителите не можели да повярват на очите си, плачели от 

щастие, че детето им се е завърнало. Бен викнал с цяло гърло „Коледа ще има!“ и се 

затичал към тях. Добрият старец се усмихнал топло на цялото семейство и казал, че е 

време да тръгва. Заръчал на малкия беглец да бъде добър и да не тревожи вече така 

родителите си. Сетне им казал: 

- Проверете тази вечер какво има под елхата за всеки един от вас. Коледа ще има! 

Вярвайте в чудесата и не бързайте да пораствате! Хо-хо-хо! 

     През това време на носа на малкия Бен паднала първата снежинка за тази зима. 

     Настъпила вечерта. Дошло времето за отваряне на подаръците. Бен се изненадал да 

открие, че точно най-желаната от него играчка го очаква в красива опаковка под елхата. 

Но по-важното било, че в подаръка си открил картичка, на която пишело: 

„Скъпи Бен,  

Благодаря ти, че ми показа колко важна за всички е Коледа! 

Твой вечен приятел, 



Дядо Коледа“ 
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